

**Seminar conducted at ICFAI University on Start-up and Stand-up Initiatives  
ICFAI University plans to start an Incubation Centre to groom Start-ups  
September 27, 2016**



**ईक्फाई विवि: स्टार्ट अप, स्टैंड अप पर सेमिनार**



रांची। पहले ग्रामीण क्षेत्रों की जरूरत को समझना होगा। उसके अनुसार उनको शिक्षित करना होगा। तभी इन इलाकों में स्टार्ट अप, स्टैंड अप का फायदा मिल सकता है। यह कहना है अशोक भगत (पद्मश्री) का। वह मंगलवार को ईक्फाई विवि में आयोजित एक सेमिनार में बतौर मुख्य अतिथि बोल रहे थे। यहां झारखंड में स्टार्ट अप स्टैंड अप विषय वक्ता अपनी राय रख रहे थे। विवि के वीसी प्रो ओआरएस राव ने कहा राज्य में स्टार्ट अप को बढ़ावा देने के लिए विवि में इंक्यूबेशन सेंटर चलाने की बात हो रही है। झारक्राफ्ट के पूर्व एमडी धीरेन्द्र कुमार ने कहा कि छात्रों को कृषि और वन आधारित स्टार्ट अप शुरू करना चाहिए। नाबार्ड के उप महाप्रबंधक आरपी आचार्य ने व्यापार शुरू करने के लिए सरकार की ओर से दी जानेवाली सुविधाओं के बारे में बताया। मौके पर कई उद्यमियों को सम्मानित किया गया। धन्यवाद ज्ञापन कुलसचिव डॉ बीएम सिंह ने किया।

www.ranchiexpress.com रांची एक्सप्रेस 4 रांची, बुधवार 28 सितंबर, 2016

**ईक्फाई विवि में राष्ट्रीय सेमिनार आयोजित** **उद्यमिता को बढ़ावा देने पर जोर**

चरीख संवाददाता

रांची : ईक्फाई विश्वविद्यालय में 'स्टार्टअप और स्टैंडअप पहल' विषय पर राष्ट्रीय सेमिनार का आयोजन मंगलवार को किया गया। सेमिनार में झारखंड में उद्यमिता को बढ़ावा देने पर जोर दिया गया। युवाओं से उद्यमी बनने का आह्वान किया गया। उद्यमी बनने के सपने कैसे पूरे हो सकते हैं, इसके टिप्स बताए गये। इस दिशा में सरकार की ओर से की गयी पहल की जानकारी दी गयी।

बतौर मुख्य अतिथि पद्मश्री अशोक भगत ने कहा कि उद्यमी पहले ग्रामीण क्षेत्रों के लोगों की जरूरतों को समझें और उन्हें शिक्षित करने की दिशा में कार्य करें। झारक्राफ्ट के पूर्व एमडी धीरेन्द्र कुमार ने झारखंड के आसपास कृषि और वन उपज पर स्टार्टअप पहल की जरूरत बतायी। सेमिनार में नाबार्ड के उपमहाप्रबंधक आरपी आचार्य ने उद्यमिता को बढ़ावा देने के लिए सरकार द्वारा उठाए गये कदमों की जानकारी दी।

पूर्व आईजी शीतल उरांव ने डेयरी व्यवसाय शुरू करने के अनुभव साझे किये। कुलपति प्रो. ओआरएस राव ने कहा कि झारखंड में स्टार्टअप को बढ़ावा देने के लिए ईक्फाई विश्वविद्यालय अपने कैंपस में इन्क्यूबेशन सेंटर बनाने पर विचार कर रही है। इस मौके पर प्रो. केके नाग, डॉ आर के राय और कुलसचिव डॉ बीएम सिंह ने भी अपने विचार रखे। सेमिनार में कृषि, डेयरी, आईटी, शिक्षा जैसे क्षेत्रों में झारखंड के छह सफल उद्यमियों को उनको सफलता के लिए सम्मानित किया गया।

# प्रभात खबर

रांची, बुधवार  
28.09.2016 06

## इक्फाइ विवि में स्टार्ट अप पर सेमिनार



**रांची.** इक्फाइ विवि में स्टार्ट अप व स्टैंड अप पर सेमिनार का आयोजन किया गया. मौके पर पद्मश्री अशोक भगत ने कहा कि उद्यमी पहले ग्रामीण क्षेत्रों के स्थानीय लोगों की जरूरत को समझने और शिक्षित करें. तभी ग्रामीण उद्यमिता का बीड़ा उठा पायेंगे. झारक्राफ्ट के पूर्व एमडी धीरेन्द्र कुमार ने छात्रों को झारखंड के आसपास कृषि एवं वन उपज पर स्टार्ट अप पहल करने की जरूरत बतायी. पूर्व आइजी शीतल उरांव ने डेयरी व्यवसाय शुरू करने के अपने अनुभव को बताया. नाबार्ड के उपमहाप्रबंधक आरजी आचार्य ने नया व्यापार शुरू करने के लिए सरकार द्वारा दी जानेवाली सुविधाओं से विद्यार्थियों को अवगत कराया. इस अवसर पर सफल उद्यमियों को सम्मानित किया गया. कार्यक्रम में कुलपति प्रो ओआरएस राव, डॉ केके नाग, डॉ आरके राय, कुलसचिव डॉ बीएम सिंह आदि मौजूद थे.